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БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ МЕЖДИНЕН КОНСОЛИДИРАН И НЕКОНСОЛИДИРАН 
ФИНАНСОВ ОТЧЕТ КЪМ  
30.09. 2008 г. 
 
 
 

 ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСНОВНА ДЕЙНОСТ 
 
Компанията-майка – Българска телекомуникационна компания АД 
 
Българска телекомуникационна компания АД (“БТК”, “Компанията-майка” или “Компанията”) 
е публично акционерно дружество, със седалище в Република България и адрес по съдебна 
регистрация: гр. София, бул. “Тотлебен” № 8. Дейността на БТК включва развитие, 
експлоатация и поддръжка на национална фиксирана и мобилна телекомуникационна мрежа за 
пренос на данни и на други телекомуникационни мрежи и системи за данни за Република 
България. Крайният собственик на групата е компанията Блек Си Холдингс, регистрирана на 
Каймановите острови. 
 
Групата 
 
Към 30 септември 2008 г. Групата включва следните дъщерни дружества: БТК Нет ЕООД, 
БТК Секюрити ЕООД и БТК Мобайл ЕООД. 
 
“Булфон” ЕАД (Булфон)  и “Радиотелекомуникационна компания” ЕООД (РТК)  бяха влети в 
“БТК Мобайл” ЕООД (БТК Мобайл), като преобразуванията бяха вписани е Търговския 
регистър съответно на 19 юни и 20 август 2008 г. Едноличен собственик  на трите дружества е 
БТК АД. 
В резултат на вливането всички активи и пасиви на Булфон и РТК преминаха върху БТК 
Мобайл, което стана техен универсален правоприемник, а Булфон и РТК се прекратиха без 
ликвидация при условията на общо правоприемство. 
 
На 8 август 2008 г. “БТК Мобайл” ЕООД (БТК Мобайл) сключи със “Софика Груп” АД, София 
договор за продажба на 100% от дяловете на “БТК Контакт” ЕООД - дружество, еднолична 
собственост на БТК Мобайл. На 31 август прехвърлянето бе вписано в Търговския регистър. 
 
БТК Нет ЕООД  
 
БТК Нет ЕООД първоначално извършва дейност под наименованието Глобал Уан 
Комюникейшънс енд Информейшън Сървисиз (Global One Communications and Informational 
Services (GOCIS) и е създадено като смесено дружество между БТК и Глобал Уан, съответно с 
дялово участие – 40% и 60%. През юни 2001 г. БТК придобива дела на Глобал Уан и по този 
начин става едноличен собственик на БТК Нет ЕООД. Съгласно регистрацията, основният 
предмет на дейност на БТК Нет включва изграждане и експлоатация на мрежи за пренос на 
данни за предоставяне на локални и международни услуги с добавена стойност, продажба на 
системи за предоставяне на такива услуги, участие в развитието и експлоатацията на други 
далекосъобщителни мрежи и предоставяне на други далекосъобщителни услуги, както и други 
търговски дейности. БТК е в процес на обединяване на дейността си с БТК Нет, в резултат на 
което, понастоящем БТК Нет предлага предимно пренос на глас и данни по IP мрежа. 
 
БТК Секюрити ЕООД  
 
Дъщерното дружество е вписано в Регистъра на търговските дружества на Софийски градски 
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съд на 27 октомври 2004 г., с основен капитал в размер на 5 хиляди лева. Основната дейност е 
предоставяне на охранителни услуги на БТК АД и дружествата контролирани от него. БТК е 
едноличен собственик на дъщерното дружество. 
 
БТК и “БТК Секюрити” ЕООД (БТК Секюрити) сключиха с “Крон Секюрити” ЕООД, София 
(Крон Секюрити) договор за външно възлагане (аутсорсинг) на охранителни услуги, съгласно 
който от 13 юли 2008 г. дейността по предоставяне на охранителни услуги на БТК, 
осъществявана от БТК Секюрити, ще бъде прехвърлена на Крон Секюрити заедно с 
работодателските права и задължения, произтичащи от трудовите правоотношения с 
работниците и служителите, наети за същата цел от БТК Секюрити в съответствие с чл. 123 от 
Кодекса на труда. 
 
БТК Мобайл ЕООД 
 
БТК Мобайл ЕООД е вписано в Регистъра на търговските дружества на Софийски градски съд 
на 25 ноември 2004 г., с основен капитал в размер на 5 хиляди лева. Към 30 Септември 2008 г. 
основният капитал на БТК Мобайл е в размер на 748,257 хиляди лева. Основната дейност на 
дъщерното дружество включва изграждане, експлоатация и поддръжка на мобилна клетъчна 
цифрова мрежа - GSM стандарт с национално покритие и предоставяне на съответните 
телекомуникационни услуги; изграждане, експлоатация и поддръжка на съобщителни системи 
в България и чужбина и предоставяне на съответните телекомуникационни услуги. БТК е 
едноличен собственик на дъщерното дружество.  
 
БТК Мобайл започва предлагането на GSM мобилни услуги през ноември 2005 г. с търговска 
марка Вивател. 
 
На 18 юни 2008 г. между БТК и БТК Мобайл се сключи договор за преобразуване чрез вливане 
на БТК Мобайл в БТК. Комисията за регулиране на съобщенията даде разрешение 
индивидуалните лицензии, издадени от КРС на БТК Мобайл, да бъдат прехвърлени на БТК. 
Договорът за вливане беше одобрен от заместник-председателя на Комисията за финансов 
надзор, ръководещ управление “Надзор на инвестиционната дейност”. На извънредното общо 
събрание на акционерите на БТК, проведено на 23 септември 2008 г. се прие решение за 
одобрение на вливането и сключения договор за преобразуване. Вливането ще влезе в сила след 
вписването му в Търговския регистър.  
 

 ФУНКЦИОНАЛНА ВАЛУТА И ВАЛУТА НА ПРЕДСТАВЯНЕ  
 

Този междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет е изготвен в хиляди лева, която 
е функционалната валута на Групата, освен в случаите, когато е посочено друго. Българският 
лев е фиксиран към еврото при курс 1.95583 лева = 1 евро. 
 
СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ  
 

Този съкратен междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет е изготвен в 
съответствие с МСС 34 „Междинно счетоводно отчитане”. Междинният съкратен финансов 
отчет следва да бъде разглеждан във връзка с годишните финансови отчети за периода, 
приключващ на 31 декември 2007 г. 
 
В настоящия междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет са приложени същите 
счетоводни политики и методи на начисление, както в годишния консолидиран финансов отчет 
на Групата за годината, приключваща на 31 декември 2007 г. 
 
Оценки и предположения на ръководството 
 
Изготвянето на финансовите отчети в съответствие с МСС 34 изисква ръководството да прави 
оценки и предположения, които оказват влияние върху активите и пасивите, и оповестяването 



  3 

на условни активи и пасиви към датата на финансовите отчети, и сумите на приходи и разходи 
отчетени за отчетния период. Тези оценки и предположения са правени основно по отношение 
на следните отчетни обекти: 

- Провизии; 
- Отсрочени данъци; 
- Обезценка на вземанията; 
- Полезен живот на телекомуникационните мрежи; и 
- Третиране на разходите за придобиване на абоната 

Въпреки, че тези оценки са на базата на най-доброто знание на ръководството относно 
настоящи събития и действия, реалните резултати биха могли да са различни от тези оценки 
 
Нови счетоводни оповестявания 

Бяха публикувани редица нови стандарти и разяснения, които са задължителни за счетоводните 
периоди започващи на или след 1 януари 2008г. или за по-късен период, и които Групата не е 
приложила по-рано.  

МСФО 8, „Оперативни сегменти” (в сила от 1 януари 2009 г.). Този стандарт заменя МСС 
14 и приравнява отчитането по сегменти с изискванията на Американския стандарт SFAS 131, 
„Оповестявания за сегментите на предприятието и свързана информация”. Новият стандарт 
изисква „управленски подход”, който изисква сегментната информация да бъде представена на 
същата база, като тази използвана за вътрешнофирмени отчети. Понастоящем Групата оценява 
какъв ефект ще има стандарта върху сегментните оповестявания в консолидираните финансови 
отчети. 

Финансови инструменти с право на връщане и задължения, възникващи при 
ликвидация—МСС 32 и МСС 1 Изменен (в сила от 1 януари 2009 г.). Изменението изисква 
класифицирането като капитал на някои финансови инструменти, които отговарят на 
определението за финансов пасив. Този стандарт не се очаква да окаже влияние върху 
консолидираните отчети на Групата. 
 
МСС 23 (Изменение), „Разходи по заеми” (в сила от 1 януари 2009 г.). Изменението изисква 
предприятията да капитализират разходите по заеми свързани с придобивания, строежи или 
производство на отговарящ на условията актив (актив, изискващ значително време за 
привеждане в състояние за употреба или продажба) като част от разходите за този актив. 
Вариантът с незабавното осчетоводяване на тези разходи по заеми в отчета за доходите, ще 
бъде премахнат. Дружеството ще приложи МСС 23 (Изменен) от 1 януари 2009 г. Понастоящем 
ръководството преценява ефекта от тези промени върху консолидираните финансови отчети на 
Групата. 
 
МСС 1, Представяне на финансови отчети (изменен през септември 2007 г.; в сила за 
отчетни периоди започващи на или след 1 януари 2009 г.). Основната промяна в МСС 1 е 
замяната на отчета за доходите с отчета за пълните доходи, който ще включи също така и 
всички промени в капитала, които не са по решение на собствениците, както например 
преоценката на финансовите активи на разположение за продажба. Като алтернатива, 
дружествата ще могат да представят два отчета: отделен отчет за доходите и отчет за пълните 
доходи. Измененият МСС 1 също така въвежда изискването да представи баланс към началото 
на най-ранният представен период в случаите когато дружеството промени сравнителните 
отчети поради рекласификации, промени в счетоводните политики или коригиране на грешки. 
Групата очаква измененият МСС 1 да доведе до промени в представянето на финансовите 
отчети, но да няма отражение върху признаването или оценката на отделни стопански операции 
или балансови позиции. 
 
МСС 27, Консолидирани и индивидуални финансови отчети (изменен през януари 2008 г.; 
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в сила за годишни периоди, започващи на или след 1 юли 2009 г.). Измененият МСС 27 ще 
изисква дружеството да отдели цялостния доход на собствениците на фирмата-майка от този на 
малцинствените акционери дори ако това доведе до това, че участието на неконтролиращите 
акционери се окаже отрицателно салдо (в момента стандарта изисква в повечето случаи 
допълнителните загуби да бъдат разпределени между собствениците на фирмата-майка).  
 
Измененият стандарт уточнява, че измененията в собствеността на фирмата-майка в дъщерното 
дружество, които не водят до загуба на контрол трябва да бъдат отразени като капиталови 
операции. Той също така уточнява как едно дружество трябва да оцени печалбата или загубата 
произтичаща от загубата на контрол върху дъщерното дружество. На датата, на която бъде 
загубен контрола, всяко участие в бившето дъщерно дружество трябва да бъде оценено по 
справедлива стойност. Понастоящем ръководството преценява ефекта от тези промени върху 
консолидираните финансови отчети на Групата. 
 
МСФО 3, Бизнес комбинации (изменен през януари 2008 г.; в сила за бизнес комбинации, 
за които датата на придобиване е на или след началото на първия годишен отчетен 
период, започващ на или след 1 юли 2009 г.). Измененият МСФО 3 ще позволи на 
дружествата да изберат да оценяват миноритарните участия, използвайки съществуващият 
метод на МСФО 3 (пропорционален дял в нетните идентифицируеми активи на придобиваното 
дружество) или според същият принцип като счетоводните стандарти на САЩ (по справедлива 
стойност). Измененият МСФО 3 предоставя по-подробни инструкции за прилагане метода на 
покупката при бизнес  комбинации. Отпада изискването да се оценяват по справедлива 
стойност всеки актив и пасив при всеки етап на поетапно придобиване за целите на 
изчисляване положителната репутация. Вместо това, положителната репутация ще бъде 
изчислявана като разликата към датата на придобиване между справедливата стойност на 
инвестицията в дружеството преди придобиването на този етап, платената сума и придобитите 
нетни активи. Разходите, свързани с придобиването ще трябва да бъдат отразявани отделно от 
бизнес комбинацията и следователно отчитани като разходи, а не като част от положителната 
репутация. Придобиващото дружество ще трябва да признае към датата на придобиване пасив 
за условно плащане на покупката. Промените в стойността на този пасив след датата на 
придобиване ще бъдат признати в съответствие с изискванията на други приложими МСФО, а 
не чрез коригиране на положителната репутация. Измененият МСФО 3 включва вече в своя 
обхват бизнес комбинации само съвместни дружества, както и бизнес комбинации осъществени 
единствено на база договор. Понастоящем ръководството преценява ефекта от тези промени 
върху консолидираните финансови отчети на Групата. 
 
Условия на придобиване и анулиране—Изменение на МСФО 2, Плащане на базата на 
акции (издаден през януари 2008 г.; в сила за годишни периоди започващи на или след 1 
януари 2008 г.). Изменението уточнява, че условия за придобиване могат да бъдат единствено 
условия за трудов стаж и постигнати резултати. Други характеристики на плащане на база 
акции не са условия на придобиване. Изменението изяснява, че всички анулирания, от страна 
на дружеството или страните, трябва да бъдат отчитани по един и същи начин. Промените в 
този стандарт не се очаква да окажат влияние върху консолидираните отчети на Групата. 
 
Други нови стандарти и разяснения. Групата не е приложила следните нови стандарти или 
разяснения:  
 
КРМСФО 13, „Програми за лоялни клиенти” (в сила от 1 юли 2008 г.). Този стандарт не е 
приложим за Групата, тъй като тя не прилага програма за лоялни клиенти.   
 
КРМСФО 11, МСФО 2 „Група и сделки със собствени акции” (в сила за годишни периоди, 
започващи на и след 1-ви март 2007 г.). 
 
КРМСФО 12 „Концесионни договори за предоставяне на услуги” (в сила за годишни периоди 
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започващи на или след 1 януари 2008 г.). 
 
КРМСФО 14, МСС 19 „Ограничения за фиксиран пенсионен актив, минимално изискване за 
фондиране и взаимовръзка между тях” (в сила за годишни периоди започващи на или след 1 
януари 2008 г.) 
Освен ако друго не е упоменато по-горе, новите стандарти и разяснения не се очаква да окажат 
значително влияние върху финансовите отчети на Групата. 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ СПРАВКА N 1 – СЧЕТОВОДЕН  БАЛАНС 
 
ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ в хиляди лева (Код на реда 1-0150)  
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на паричните средства и 
паричните еквиваленти са както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  30.09.2008 г. 31.12.2007 г.

Разплащателни сметки и парични средства в брой   
В български лева 4,977 53,154  4,360 33,988
В евро 5,259 12,875  4,855 4,173
Във валута, различна от евро 214 1,428  109 1,352
Общо разплащателни сметки и парични средства в 
брой 10,450 67,457  9,324 39,513

   
Срочни депозити    
В български лева 4,892 18,956  3,582 3,000

Общо срочни депозити 4,892 18,956  3,582 3,000

ОБЩО ПАРИЧНИ СРЕДСТВА  
И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 15,342 86,413  12,906 42,513

 
Както е оповестено в бележка 13, на 14 ноември 2007 г. БТК сключи споразумения за 
предоставяне на обезпечения за изплащането на задълженията на дружеството по новия 
договор за заем чрез учредяване на залог върху вземания по банкови сметки и от 
застрахователи на БТК Мобайл. 
 
 
ДЪЛГОСРОЧНИ ЗАЕМИ 
 
Дългосрочните заеми в междинния консолидиран и индивидуален финансов отчет са както 
следва: 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г.  
 

Синдикиран заем   911,171 614,098
Задължения по финансов лизинг  - 3,362
Краткосрочна част  (19,558) (3,362)
  

ОБЩО ДЪЛГОСРОЧНИ ЗАЕМИ  891,613 614,098
 

На 21 август 2007 г. БТК рефинансира задълженията си по съществуващия синдикиран заем на 
обща стойност 350 милиона евро. На 17 август 2007 г. БТК стана страна по нов договор за заем 
организиран от Royal Bank of Scotland Plc, Deutsche Bank AG, London branch, UBS Limited и 
Bank Austria Creditanstalt AG с мандат по организиране на синдикирано финансиране. На 
разположение на БТК по новия договор са два срочни и един револвиращ заем. Първият срочен 
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заем с падеж след осем години може да се използва с цел изплащане на съществуващи 
финансови задължения. Вторият срочен заем е с падеж след седем години и може да се 
използва с цел финансиране на капиталовите разходи на БТК и дъщерните й дружества. 
Третият заем е предоставен на изцяло револвираща база и усвояването му е насочено към 
задоволяване нуждите от оборотен капитал, както и други нужди на компаниите от 
Групата.Лихвата, която се начислява за всеки лихвен период се определя от съответната 
стойност на EURIBOR плюс надбавка. Надбавката се изчислява в зависимост от отношението 
на консолидирания общ нетен дълг към консолидираната проформа печалба преди лихви, 
данъци и амортизации. На 31.10.2007 г. надбавките по заемите на БТК бяха актуализирани и 
варират в границите между 2,25% и 2,75% за първия заем и между 1,5% и 2,25% за втория и 
револвиращия заеми. На 14 ноември 2007г. БТК  и БТК Мобайл сключиха споразумения за 
предоставяне на обезпечения за изплащането на задълженията на БТК по новия договор за 
заем, с които се учреди особен залог върху търговското предприятие на БТК и БТК Мобайл, 
включително върху дяловете на БТК в дъщерните дружества, недвижими имоти с балансова 
стойност към 30.09.2008 г. в размер на 39,255 хиляди лева,  финансово обезпечение чрез 
учредяване на залог върху вземания по банкови сметки и от застрахователи на БТК и 
БТК Мобайл и залог на акциите на БТК в “Булфон” ЕАД. 
На 9 Май 2008 г. БТК усвои 141,891 хиляди Евро от първия срочен заем. 
 

Задължения по финансов лизинг  
 

Част от програмните продукти, използвани от БТК, са придобити по договори за финансов 
лизинг. Средният срок на договорите е 3 години. Средният ефективен лихвен процент е 6.10%. 
Справедливата стойност на лизинговите задължения на Групата и Компанията е близка до 
отчетната им стойност. 
 

Минимални лизингови  
плащания 

Настояща стойност на минималните 
лизингови плащания  

30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Задължения по финансов лизинг с падеж:   

До 1 година  - 3,514 -  3,362

Между 2 и 5 години включително  - - -  -

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ  - 3,514 - 3,362

Намалени с: бъдещи финансови такси  - (152) - -

НАСТОЯЩА СТОЙНОСТ НА 
ЗАДЪЛЖЕНИЯТА  - 3,362 - 3,362

 

Балансовата стойност на активите, придобити по договори за финансов лизинг, към  
30 Септември 2008 г. е в размер на 4,473 хиляди лева. 
 
ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ/(ЗАДЪЛЖЕНИЯ), НЕТНО  
 

За Групата: 
 

Отсрочени данъчни активи, нетно Отсрочени данъчни пасиви, нетно
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г 30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 

ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ    
Дългосрочни доходи на персонала  28 35  793 889
Провизия за обезценка и несъбираемост  1,027 804  3,196 2,928
Пренесена загуба  5 24,269  - -
Имоти, машини и съоръжения  10,700 7,268  - -
Начислени разходи  457 945  4,736 5,415
Общо отсрочени данъчни активи  12,217 33,321  8,725 9,232
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ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ ПАСИВИ   
Имоти, машини и съоръжения  (5) (70)  (62,922) (60,554)
Общо отсрочени данъчни задължения  (5) (70)  (62,922) (60,554)
ОБЩО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ 
АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО  12,212 33,251  (54,197) (51,322)

 
Отсрочените данъчни активи , които не са признати към датата на баланса са свързани с БТК 
Мобайл и произлизат от загуби. 
 
Групата реализира данъчни загуби, които могат да бъдат използвани за срок от 5 години за 
намаление на облагаемата печалба .Отсрочените данъчни активи, които не са признати са 
възникнали във връзка с БТК Мобайл , РТК ЕООД и БТК Секюрити ЕООД и са както следва: 
 

Непризнати отсрочени данъчни 
активи 

ПЕРИОД 
30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 

Данъчни загуби през 2004 г.(изтичане на давност през 2009 г.) 3,050 3,545 
Данъчни загуби през 2005 г.(изтичане на давност през 2010 г.) 34,836 2,736 
Данъчни загуби през 2006 г.(изтичане на давност през 2011 г.) 108,962 10,396 
Данъчни загуби през 2007 г.(изтичане на давност през 2012 г.) 121,314 11,143 
Данъчни загуби през 2008 г.(изтичане на давност през 2013 г.) 29,206 - 
Общо данъчни загуби 297,368 27,820 
Приложима данъчна ставка 10% 10% 
ОБЩО НЕПРИЗНАТИ ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ 29,737 2,782 
 
ЗА БТК 
 

Отсрочени данъчни активи / пасиви, 
нетно 

 
30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 

ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ    
Дългосрочни доходи на персонала  793 889 
Провизия за обезценка и несъбираемост  3,181 2,928 
Пренесена загуба  - - 
Имоти, машини и съоръжения  - - 
Начислени разходи  4,736 5,415 
Общо отсрочени данъчни активи  8,710 9,232 
ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ ПАСИВИ   
Имоти, машини и съоръжения  (62,877) (60,554) 
Общо отсрочени данъчни задължения  (62,877) (60,554) 
ОБЩО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ 
АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО  (54,167) (51,322) 

 
Отсрочените данъчни активи и пасиви за различните дружества не се компенсират , тъй като те 
не могат да бъдат уредени на нетна база и не се очаква, че активите ще бъдат реализирани, а 
задълженията уредени едновременно в бъдеще. 
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ДРУГИ НЕТЕКУЩИ ПАСИВИ 
 
Други нетекущи пасиви към 30 Септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. са както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Провизия за демонтиране на обекти в 
началото на периода 4,563 2,402 

Увеличение на провизията за нови обекти 223 1,888 
Разходи за лихви 168 273 
ПРОВИЗИЯ ЗА ДЕМОНТИРАНЕ НА 
ОБЕКТИ В КРАЯ НА ПЕРИОДА 4,954 4,563 

 
Към 30 Септември 2008 Други нетекущи пасиви включват провизия за демонтиране на обекти 
на БТК Мобайл, която е призната в отчетната стойност на Имоти, машини, съоръжения и 
оборудване в размер на 4,513 хиляди лева при дисконтов фактор от 4.85%. 
 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ СПРАВКА N 4 – ОТЧЕТ ЗА ИЗМЕНЕНИЯТА В СОБСТВЕНИЯ  
КАПИТАЛ 
 
 
ОСНОВЕН КАПИТАЛ И ДИВИДЕНТИ 
 

Регистрираният основен капитал в междинния консолидиран и индивидуален финансов отчет 
включва: 
 

 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Брой акции 288,764,840  288,764,840 
Номинал на една акция в лева 1  1 
Капитал съгласно съдебната регистрация на БТК 288,764  288,764 
Корекция от валутно-курсови разлики, в следствие 
от предходен период на хиперинфлация 263,137  263,137 

ОСНОВЕН КАПИТАЛ 551,901  551,901 

 
Структура на акционерния капитал: 

 30.09.2008 г.  % 
Брой на обикновени акции:  
НЕФ Телеком България ООД 271,349,053  94%
Други акционери 17,415,786  6%

ОБЩО ОБИКНОВЕНИ АКЦИИ В АКЦИОНЕРНИЯ КАПИТАЛ 288,764,839  100%

Брой на привилегировани акции:  
Република България 1  100%

ОБЩО БРОЙ АКЦИИ В АКЦИОНЕРНИЯ КАПИТАЛ 288,764,840  100%
 

На 10 ноември 2004 г. БТК е регистрирана като публично дружество. Като част от 
правителствения проект за приватизация на останалите 35% държавна собственост от капитала 
на БТК, българското правителство предлага чрез публичен търг на 27 януари 2005 г. почти 35% 
от акциите си на Българската фондова борса, като оттогава те се търгуват свободно на борсата. 
 



  9 

Към 30 Септември 2008 г. капиталът на БТК се състои от 288,764,839 обикновени поименни 
акции и една привилегирована акция, собственост на държавата чрез Министерство на 
транспорта и съобщенията. Номиналната стойност на 1 акция e 1 лев. Тази привилегирована 
акция дава на собственика си основното право да посочва един от членовете на контролния 
орган и управителния съвет и право на вето по отношение на изваждането от употреба на 
стратегическо телекомуникационно оборудване. 
 
Доход на акция 
За Групата: 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи 
на 30.09.2007 г.

Деветте 
месеца, 

приключващи 
на 30.09.2007 г.

Печалба за разпределение  26,676 56,714  22,577 95,021
Средно-претеглен брой обикновени акции  288,765 288,765  288,765 288,765
ДОХОД НА АКЦИЯ (В ЛЕВА) 0,09 0,20  0,08 0.33

 

За БТК: 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи 
на 30.09.2007 г.

Деветте 
месеца, 

приключващи 
на 30.09.2007 г.

Печалба за разпределение  42,621 148,669  56,105 194,949
Средно-претеглен брой обикновени акции  288,765 288,765  288,765 288,765

ДОХОД НА АКЦИЯ (В ЛЕВА) 0.15 0.51  0.19 0.68

 
Задълженията за дивиденти са: 
 30.09.2008 г. 
Дивидент, одобрен от Общото събрание 459,620
Неплатен дивидент предходни години 78
Удържан данък върху дивидента (1,376)
Изплатени дивиденти (409,270)

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ДИВИДЕНТИ 49,052

 
Както е оповестено в бележка 24 в задълженията за дивидент е включена сума в размер 49,052 
хиляди лева, представляваща неизплатен дивидент към НЕФ Телеком България ООД за 2007 
към датата на баланса. 
 
 
ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ 
  
 
Възнаграждения на ръководството 
Няма компенсации изплатени на членове на Управителния съвет с дати 30 септември 2008 г. и 
31 декември 2007 г. На основание подписан договор за управление, “НЕФ Телеком България” 
ООД, София, предоставя консултантски и управленски услуги на БТК и съответно 
възнагражденията и социалните осигуровки на ръководството са начислени като външни 
услуги. 
 
Определени възнаграждения на ръководството се плащат от компанията – майка и се 
префактурират както е оповестено по-горе. Тези управленски разходи възлизат на 26,541 хил. 
лева за деветте месеца на 2008 г. (33,548 хил. лева за деветте месеца на 2007 г.) като обаче 
включват в себе си и редица разходи за заплати, технически услуги и административни 
разходи, които се понасят от компанията – майка за сметка на Групата и се оказва невъзможно 
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от общата сума да се отделят сумите изплатени като възнаграждение на членовете на 
Управителния съвет. 
 
 


